Как Джуна стала генералом?

В последний день ушедшего года московская газета «Куранты» (№ 250, стр. 5) удивила читателей очередной сенсацией: известной целительнице Джуне Давиташвили присвоено высокое звание генерал-полковника медицинской службы!

 Как это произошло? — поинтересовался у нее восторженный корреспондент.

Она ответила:

— В начале ноября я, как обычно, позвонила в Комитет по делам воинов-интернационалистов при Совете глав правительств — участников содружества и вдруг слышу: «Здравия желаю, товарищ генерал!.» Это было для меня полной неожиданностью! Почетное звание присвоено мне по инициативе Комитета по делам воинов-интернационалистов, членом которого я являюсь.

Очень многим гражданским и военным людям, как и автору этих строк, хорошо известны благородные дела врачевательницы-экстрасенса. Они по достоинству оценены высокими международными и российскими премиями, почетными званиями, научными степенями, наградами. Несметное число наших соотечественников, в том числе десятки военнослужащих и членов их семей. инвалидов, ветеранов армии и флота, которые с помощью Джуны испытали в той или иной степени счастье исцеления от недугов, на всю оставшуюся жизнь сохранят к ней чувство благодарности. И все же после прочтения названного выше интервью с Джуной в «Курантах» (а затем и после показа ее в кителе генерал-полковника с громадной гроздью орденских планок по телевидению) стала мучить меня какая-то «неудобная», колючая мысль. Могут ли столь высокое воинское звание и генерал-полковничьи погоны быть своего рода презентом сугубо гражданскому человеку - пусть даже за выдающиеся заслуги перед армией? Ведь есть, кроме этого, уйма других, более разумных способов отметить выдающийся вклад уникального специалиста в «восстановление» здоровья людей. Скажем, официально присвоить установленное законом дочетное звание, наградить орденом и т. д.

Поговорил на эту тему со многими генералами и офицерами. Скажу прямо: кроме слов возмущения, ничего другого не услышал. И это можно понять: издревле в российской армии брезгливо относились к людям, напяливавшим незаслуженные погоны и получавшим невыстраданные звания. Ибо можно быть даже гением, но не знать, что значит дослужиться до майора, а не то что до генерал-полковника. Страшно черный и соленый это хлеб... Военные меня поймут.

Но не только это заставило взяться за перо. После публикации в «Курантах» и такой же сенсационной демонстрации генерал-полковника медслужбы Давиташвили по телевидению стали гулять по Москве и России упорные слухи, что, дескать, Президент Российской Федерации с подачи министра обороны РФ своим закрытым указом произвел вышеназванную гражданку в столь головокружительный чин. Возникло естественное журналистское желание разгадать таинственную и заманчивую загад-

Обращаюсь в аппарат министра обороны. Представления генерала армии П. Грачева Президенту России на присвоение генеральского звания госпоже Давиташвили не было и в помине.

Следующая инстанция — Главное управление подготовки и распределения кадров Министерства обороны РФ. Говорю с полковником Владимиром Ласточкиным — начальником отдела присвоения воинских званий. Он — из тех должностных лиц, мимо

которых никак не могло «прошмыгнуть» незамеченным представление на Джуну. Такой у него пост. И опять — никаких следов.

— Даю голову на отсечение все это очередная «утка», выпущенная из-под пера жаждущего сенсационности и безответственного журналиста. Никто Джуне генеральского звания не присваивал, как, кстати, и Валентине Терешковой, о чем не так давно пустили дезу «Московский комсомолец» и другие газеты.

Забираюсь на самый верх — в аппарат Президента России. Прошу Любовь Коновалову — сотрудника специального сектора архива управления делопроизводства поискать в документах номер и дату президентского указа по Джуне. Коновалова вместе с коллегами почти час старательнейшим образом ищут загадочный указ. И опять безрезультатно.

Остается последняя надежда докопаться до истины — обратиться в Комитет по делам воинов-интернационалистов, по инициативе которого, как призналась Джуна, ей пожаловали генерал-полковничьи погоны. И опять ничего конкретного: «Чтото сышали», «Вроде бы что-то было», «Кажется, об этом говорили». Наконец, дозваниваюсь до начальника отдела по связям с общественностью генерал-майора запаса Михаила Манойлова. Он проясняет ситуацию:

— Накануне Нового года руководство «Движения ветеранов войны за мир» направило Джуне поздравление, в котором отмечались большие заслуги Давиташвили в исцелении людей и, в частности, говорилось, что ветераны войны считают ее почетным генерал-полковником медициской службы. Об этом ей и сообщил кто-то по телефону еще до того, как поздравление было отправлено. Джуна, вероятно, посчитала, что присвоение ей генеральского звания вполне



официально и законно. О чем и призналась корреспонденту «Курантов»...

Но на один вопрос я так и не нашел ответа: где и как сумела Джуна пошить или достать себе соответствующую военную форму, в которой предстала перед миллионами телезрителей? Впрочем, вопрос неуместен. Ведь Джуна может и не это...

Один из прожженных газетчиков, прочитав эту мою заметку, бросил с улыбкой:

 Да вы все попались на Джунины святочные шуточки!

Хорошо бы так. Если это действительно розыгрыш, то очень классный. Иначе бы так много людей в него не поверили. А самое главное — поверили, кажется, в него и сама Джуна. И мы улыбаемся сегодня вместе с ней. Улыбка ведь тоже исцеляет. В том числе и самих целителей...

Виктор БАРАНЕЦ.